
 

DOBITNIK PRIZNANJA RUDI SUPEK HRVATSKOG SOCIOLOŠKOG 

DRUŠTVA ZA 2022. GODINU – SINIŠA ZRINŠČAK 
 

Za dodjelu priznanja „Rudi Supek“ Hrvatskog sociološkog društva pristigao je prijedlog Katedre za 

sociologiju Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu (predlagatelji: izv. prof. dr. sc. Ksenija Grubišić, izv. 

prof. dr. sc. Antonija Petričušić, izv. prof. dr. sc. Dario Čepo, doc. dr. sc. Stjepka Popović i dr. sc. Mateja 

Čehulić) da se priznanje dodijeli prof. dr. sc. Siniši Zrinščaku. Na sjednici Predsjedništva Hrvatskog 

sociološkog društva održanoj 9. 3. 2022. godine jednoglasno je usvojen ovaj prijedlog te prema 

Pravilniku o dodjeli priznanja Rudi Supek jednoglasno je odlučeno da se priznanje Rudi Supek za 

iznimna značajna postignuća, uspjehe i zasluge za razvoj sociologije i HSD-a dodijeli prof.dr.sc. Siniši 

Zrinščaku.  

Predsjednik HSD-a 

Doc. dr. sc. Branko Ančić 

 

O laureatu: 

Prof. dr. sc. Siniša Zrinščak rođen je u Puli 5. 

svibnja 1961. godine. Studij sociologije završio 

je 1984. godine, na Filozofskom fakultetu 

Sveučilišta u Zagrebu, gdje je i magistrirao 1990. 

godine. Na istom je fakultetu doktorirao 1998. 

godine, iz područja sociologije religije, s temom 

disertacije "Sociologija religije u Hrvatskoj od 

1945. do 1990. godine (razvoj, kontroverze, 

dosezi)". 

Siniša Zrinščak je – kao student, nastavnik ili 

znanstvenik – bio dio niza institucija 

sociološkog obrazovanja i istraživanja u 

Hrvatskoj i u svima je ostavio zapažen trag. Na početku svoje znanstvene karijere radio je u Institutu za 

društvena istraživanja Zagreb i Institutu društvenih znanosti Ivo Pilar. Od 1995. godine, radi na 

Pravnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, prvo na Katedri za socijalnu politiku Studijskog centra 

socijalnog rada, a od 2013. godine na Katedri za sociologiju. Izabran je za redovitog profesora u trajnom 

zvanju u znanstvenom polju socijalne djelatnosti, znanstvena grana socijalna politika (2012), te za 

znanstvenog savjetnika i redovitog profesora u trajnom zvanju u području društvenih znanosti, 

znanstveno polje sociologije (2013). Bio je predstojnik Katedre za socijalnu politiku (2011–2013) i 



predstojnik Zavoda za socijalnu politiku te predstojnik Studijskog centra socijalnog rada (2007–2011) 

Pravnog fakulteta u Zagrebu. Bio je i voditelj (2011–2017) Sveučilišnog studija Protestantska teologija, 

kao i zamjenik voditeljice (2017–2021) Sveučilišnog centra za protestantsku teologiju Matija Vlačić Ilirik 

Sveučilišta u Zagrebu. Od 2017. godine predstojnik je Katedre za sociologiju Pravnog fakulteta u 

Zagrebu. 

Nastavnik je na nizu kolegija na specijalističkim i znanstvenim doktorskim studijima na Pravnom 

fakultetu, Filozofskom fakultetu, Fakultetu političkih znanosti te Katoličkom bogoslovnom fakultetu 

Sveučilišta u Zagrebu. Nastavnik je (i jedan od inicijatora) združenog doktorskog studija Ljudska prava, 

društvo i višerazinska vladavina (Pravni fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Sveučilište u Padovi, Sveučilište 

Panteion, Sveučilišta u Nicosiji i Sveučilište Western Sydney). Uz to je, od 2020. godine, programski 

direktor The European Master’s Programme in Human Rights and Democratisation, međusveučilišnog 

poslijediplomskog programa iz ljudskih prava sa sjedištem u Veneciji, u kojem predstavlja Sveučilište u 

Zagrebu. 

U nastavnom radu Siniša Zrinščak ostavio je i ostavlja značajan trag, prvo kroz svoj rad na Katedri za 

socijalnu politiku Studijskog centra socijalnog rada Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, a potom i 

na Katedri za sociologiju pravnog studija istog fakulteta. Na Pravnom je fakultetu unaprijedio studijski 

program uvođenjem novih (Religija, pravo i društvo te Hrvatska socijalna politika i europski socijalni 

model) i reformom postojećih kolegija. To je studenticama i studentima socijalnog rada, prava i javne 

uprave dalo sasvim nove uvide u neke od najvažnijih društvenih tema i problema. Uz to je, 

preuzimanjem Katedre za sociologiju Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, potaknuo reformiranje 

nastave i nastavnih materijala za kolegij Sociologija – jedan od najstarijih kolegija Pravnog fakulteta, s 

tradicijom duljom od 100 godina – uključujući i značajnu reformu temeljnog udžbenika “Opća 

sociologija s uvodom u sociologiju prava”. Na taj je način osigurao, zajedno s ostalim nastavnicama i 

nastavnicima s Katedre, da kolegij Sociologija ostane važna karika u pravničkoj edukaciji (kao i edukaciji 

budućih socijalnih radnika i studentica studija javne uprave) i razumijevanju povezanosti prava s 

čitavim nizom društvenih fenomena.  

Osim u nastavi, vrlo značajne aktivnosti Siniša Zrinščak ostvario je i u drugim područjima djelovanja 

Fakulteta. Pored spomenutih funkcija voditelja i predstojnika svakako treba istaknuti njegovo 

pokretanje prvog sustavnog istraživanja zapošljivosti diplomiranih studenata Pravnog fakulteta, prvo 

istraživanje takve vrste među visokim učilištima u Republici Hrvatskoj. Značajno je pridonio i 

moderniziranju doktorskog studija prava, na kojem je, zajedno s drugim profesorima, inovirao 

metodološku nastavu s ciljem jačanja znanstvenih temelja budućih doktorskih istraživanja. Također, 

poseban stručni doprinos vidljiv je u njegovom trenutnom vođenju izdavačke djelatnosti na Fakultetu. 

Bio je, ili je još uvijek, član, predsjednik, potpredsjednik, odnosno glavni tajnik čitavog niza domaćih i 

međunarodnih udruženja i organizacija. Među ostalima: Hrvatskog sociološkog društva, Centra za 

razvoj neprofitnog sektora, European Network of Experts in Gender Equality, Social Inclusion, Health 

Care, and Long–Term Care, EU Network of Independent Experts on Social Inclusion, European Social 

Policy Network, International Society for the Sociology of Religion, The International Study of Religion 

in Eastern and Central Europe Association, odbora za sociologiju religije u International Sociological 

Association te odbora za sociologiju religije u European Sociological Association. 

Bio je, ili je još uvijek, glavni urednik, pomoćni urednik ili član uredničkih odbora Društvenih 

istraživanja, Revije za socijalnu politiku, Bogoslovske smotre, Nove prisutnosti, Kulturnog radnika, 

Social Compass, Journal of Religion in Europe, Annual Review for the Sociology of Religion, European 

Journal of Mental Health, Religion and Society in Central and Eastern Europe, Croatian Journal of Social 

Policy i European Journal of Social Work. 



Autor je ili suautor osam knjiga (samostalnih monografija i udžbenika), preko 30 poglavlja u knjigama 

uglednih međunarodnih izdavača te preko 20 u knjigama uglednih domaćih izdavača, a bio je urednik 

ili suurednik sedam uredničkih knjiga i zbornika radova. Također, autor je ili suautor preko 50 

znanstvenih članaka objavljenih u najprestižnijim domaćim i inozemnim znanstvenim časopisima, te 

više od 60 znanstvenih i stručnih radova objavljenih drugdje. Bio je i urednik u International 

Encyclopaedia of Social Policy (Routledge, 2006). 

Vodio je ili još uvijek vodi, te je bio član, čitavog niza nacionalnih i međunarodnih znanstvenih 

projekata, među ostalima: European Values Study; Understanding and Challenging Local State 

Capture; Poverty of Children and Coping Strategies of Households in Croatia; Churches in the European 

Society; Indicators of Social Cohesion and Development of the Croatian Social Model; Welfare and 

Values in Europe: Transitions Related to Religion, Minorities, and Gender; Religion and Values Central 

and Eastern European Research Network; Civil Society Index; Religion and Churches in an Enlarged 

Europe; Youth in Europe; Social Security System in Southeast Europe; te Reform of Social Security 

System in Croatia. 

Kroz svoj je višedesetljetni rad, Siniša Zrinščak uvelike pridonio i institucionalnom razvitku hrvatske 

akademske zajednice i Sveučilišta u Zagrebu. Siniša Zrinščak radio je i još uvijek radi na unapređenju 

sustava znanosti i visokog obrazovanja kroz članstvo ili čelništvo u čitavom nizu sveučilišnih i državnih 

tijela. Među ostalim bio je, ili je još uvijek, predsjednik Povjerenstva za znanstveno–izdavačku 

djelatnost Ministarstva znanosti i obrazovanja, predsjednik Matičnog odbora za polja politologije, 

sociologije, demografije, socijalne djelatnosti i sigurnosne i obrambene znanosti Nacionalnog vijeća za 

znanost, visoko obrazovanje i tehnološki razvoj te član Znanstvenog vijeća Agencije Europske unije za 

temeljna prava. 

Iako se ponajviše bavio pitanjima povezanima sa socijalnom politikom i sociologijom religije, u kojima 

je ostvario značajan utjecaj, znanstveni, profesionalni i stručni doprinos Siniše Zrinščaka hrvatskoj 

sociologiji višestruk je. Znanstveni doprinos najutjecajniji je u području sociologije religije, gdje je 

empirijskim istraživanjima unaprijedio razumijevanje religijskih promjena u hrvatskom društvu, ali i 

religije u srednjoeuropskim društvima, kao i odnosa crkve, države i društva u postkomunističkoj Europi. 

Njegov doprinos očituje se i u istraživanjima odnosa politike, religije i ljudskih prava, izbjeglica i religije 

u Hrvatskoj i regiji, povezanosti religije i roda te općenito religijske raznolikosti. Najrecentniji doprinos 

ostvaruje empirijskim istraživanjima religijskih sloboda. Međutim, njegov doprinos ne zaustavlja se 

samo na sociologiji religije, već sustavno empirijski pridonosi razumijevanju vrednota u Hrvatskoj i 

Europi, socijalne kohezije, aktivnog starenja i demografskih promjena, klijentelizma, politika i praksi 

rodne ravnopravnosti, volonterstva, razvitka i funkcioniranja civilnoga i neprofitnog sektora, 

zdravstvene politike i zdravstvene nejednakosti, te lokalnih imigrantskih zajednica, njihove dobrobiti i 

kulture. 

Iz svega navedenog proizlazi da je Siniša Zrinščak, po svojem znanstvenom, nastavnom, 

profesionalnom i liderskom radu, kao i po akademskim i etičkim vrednotama koje utjelovljuje, jedan 

od najboljih suvremenih hrvatskih sociologa koji je uvelike formirao sociološku zajednicu u Hrvatskoj i 

unaprijedio dosege sociološke discipline. Katedra za sociologiju Pravnog fakulteta u Zagrebu, stoga 

smatra da prof. dr. sc. Siniša Zrinščak zaslužuje priznanje “Rudi Supek” za iznimna i značajna 

postignuća, uspjehe i zasluge za razvoj sociologije u Hrvatskoj i na međunarodnom planu te pozivamo 

Hrvatsko sociološko društvo da mu nagradu i dodijeli. 


